



出发前在医院休息的老李

全城守护!在沪患癌男子盼... 46.5万人观看

直播截图



在沪“安徽爸爸”临终前盼返乡 600公里转运紧急并赴

峰主持人:钱俊毅 5月16日,从安徽省来沪的李先生向“新民帮依忙”发出求助...

烟花三月:加油! 拓奕商贸·皖: 大木鱼:辛苦了 回家的路是辛苦的爱有守护,护送的路是艰辛的大爱相伴

直播截图

战疫·帮忙

安徽爸爸临终前盼返乡 一夜无眠护送千里回家

本报记者 钱俊毅 王军 房浩

今天6时32分,在经历8小时47分钟“生死时速”后,安徽爸爸被安全转运到了千里之外的六安市霍邱县,“临终前想回家看看”的愿望实现了!昨夜,“安徽爸爸临终前盼叶落归根 千里转运紧急开启”慢直播上线,137.6万网友云上守护、一路相伴,全网评论总数16896条,新华社也拉流直播。

在前天的新民晚报“战疫·帮忙”紧急求助热线直播中,从安徽六安市霍邱县来沪的李俊超向“新民帮依忙”发来求助,4月30日,他的爸爸在复旦大学附属中山医院肿瘤科被确诊为肠癌,目前已转移扩散到肝脏和胰腺。生命最后时刻,爸爸唯一念头就是叶落归根,回到老家。讲着讲着,电话那头,24岁小伙忍不住伤心哭泣:“我爸爸16天没吃没喝,就靠着吊营养液维持生命。每次他病痛发作的时候,就紧紧拽着我:‘咱们回家吧!可我实在没办法啊……’”

李俊超告诉记者,3岁的时候,母亲就抛下他们父子,20多年一直是爸爸靠着辛苦打工的微薄收入,撑起整个家。“爸爸不舍得吃不舍得用,再苦再累都自己熬着。没想到,我现在有能力孝顺他了,但爸爸却要离开我了……”子欲孝而亲不在,话至伤心处,李先生又是几度哽咽。

疫情封控、交通管制,面对爸爸最后的愿望,600多公里的路,几乎成了无法跨越的“鸿沟”。在看到“广西病危爸爸1700公里转运”的全网直播后,李先生的心里又燃起希望,向“战疫·帮忙”发出求助。

现场连线刚一结束,上海裕皖实业总经理徐士超立刻打来电话:“还是我们送!”昨天,“紧急转运”模式再次开启:中山医院不仅立刻制定病人回去后集中隔离期间的药物治疗方案,而且还特地送来几套防护服;来自“裕皖实业”的“护送三人组”郑洲、王磊、高锋迅速做了核酸检测,备好牛奶、酸奶、面包、八宝粥等,为车辆加满油,整装待发;浦东新区唐镇有关部门经多方协调,开具了离沪通行证和返沪通行证。

昨天21时,别克商务车从浦东新区唐陆公路出发,45分钟后,到达徐汇区的中山医院。

21时45分,600多公里紧急转运,开启了!



战疫 呼有应

5月17日21时55分 中山医院附近 紧急调整“救命管”

坐上车后,儿子李俊超长舒一口气,十多天来,因为照顾爸爸,他累得筋疲力尽,最近看着爸爸天天痛苦不堪,更是心如刀割。

车子刚开出10分钟,安徽爸爸突然用手按住腹部,脸也微微涨红,儿子马上就察觉到异样:“可能是爸爸腹部的导流管松动,扯到伤口了,我得调整下!”

一听这话,车子迅速靠边。李俊超弯下腰,轻轻将爸爸身上的导流管调回原位,“爸爸5月初刚做了手术,这根导流管是用来排黄疸的。”安置妥当后,再次启程,“护送三人组”不停相互关照着:“叔叔身体不好,我们尽量开慢点!”22时40分,车子通过京沪高速江桥收费站,驶上离沪高速。

5月17日23时05分 江苏阳澄湖服务区旁 暖男司机回忆亡母

昨天23时05分,行驶83公里后,商务车停在了京沪高速阳澄湖服务区旁,稍作休整。李爸爸仰坐在座椅上,慢慢睁开眼睛。“叔叔,累了吗?要开得再慢点吗?”大家关切地询问。对此,他轻轻摆了摆手:“回家了,心里特别激动。不会累的……”

面对直播镜头,郑洲的眼中似乎

有泪光闪烁。他说,自己的家乡在寿县,和霍邱县仅一河之隔。“3年前,我一直在这条路上奔波,陪着患癌症的妈妈看病。5月19日正是我妈妈3周年的忌日,真的好想回去拜祭她……”话到此处,郑洲一时语塞,对于安徽爸爸落叶归根的心愿,他最能读懂。

“先是广西爸爸,往返3500公里;又是安徽爸爸,护送千里之外。郑洲,你是最暖男”。当副驾驶座上的高锋读出评论区网友的话时,郑洲立刻回复道:“只要能帮到别人,只要是做正能量的事,每个人都会义不容辞。这一夜,这一路守护我们的网友,都是最暖最暖的!”

5月18日4时许 安徽全椒服务区 网友一路导航伴行

1时34分,护送专车抵达京沪高速南京收费站。此时,路边有指示牌出现:绕行车辆从四桥(栖霞山大桥)方向行走,导航栖霞山服务区,到达后再导航目的地。按图索骥,车辆两下高速公路,调头重上后,于2时33分停在六合收费站,根据检查人员指示,会有车辆引导前往沪陕高速。

2时42分,打着双闪的引导车驶来,回家的路继续启程。2时55分在到达龙池服务区加油后,护送车经江北大道快速路,于3时13分驶入沪陕高速。此时评论区里,“人肉”导航模式快速开启——“一定要走沪陕,别走宁洛,回霍邱的话”“还有30公里,就到安徽全椒服务区了”“还有几公里,就可以看到‘安徽欢迎您’的牌子了”……

3时36分,车辆终于驶入安徽境内。4时许,在安徽全椒服务区旁停靠时,安徽爸爸的兴奋之情溢于言表,“离家越来越近了……”

“回家的夜路并不漆黑,因为有爱照亮前方!”——这一刻,有网友在评论区留下这样的话。

5月18日6时32分 安徽马店收费站 送到了饭才吃得香

6时32分,济广高速马店收费站,1辆120救护转运车、8位“大白”已早早守候在了道口,众人搀扶着安徽爸爸下了车,坐上了轮椅。“回来了,回来了!”紧紧握着儿子的手,爸爸语音颤抖。不远处,李俊超的姑姑赶来送早饭了,当看到哥哥和侄子时,喜极而泣。在经过核酸检测和抗原自测后,父子俩随即被闭环转运至当地隔离医院。

这时,郑洲、王磊、高锋正式开启“吃播模式”:灌汤小笼、麻辣烫、肉夹馍……一个个狼吞虎咽。忙了一夜,真是累了;赶了这一路,真是饿了。“人送到了,这饭吃得香,这饭吃得踏实!”“护送三人组”一边不停往嘴里塞着包子,一边对着镜头如是说。

“上车,回上海!”20分钟后,三人钻进了车厢。车子启动,当记者问起此行的感受时,郑洲、王磊、高锋几乎异口同声地说:“疫情无情人有情!只要有爱,就没有过不去的坎!”此时,郑洲还禁不住唱起了歌,“只要人人都献出一份爱,世界将变成美好的人间……”



扫码看“战疫·帮忙”

我的抗疫日记

“言”起来“解解闷气”

2022年的春天,上海进行了一场抗击新冠疫情的大上海保卫战。生性活跃、乐观向上的上海人,多有奇思妙想之作频见于网上,亦有幽默奇葩之举亮相于云端。

博士生导师、中山医院原院长杨秉辉先生,以沪上民众每日自测抗原即弃之的“滴定板”,钢笔作画于背,并遣诗一首:“病毒作妖,人尽戴口罩,齐心抗疫,还我江山多娇。”并释之:封控在家游戏之作,奉予诸君以博一笑,“解解闷气”。

“解解闷气”,是上海人聊以自慰、自我解压的一种境界;从来没有遇到“封控”“禁足”的上海人,在烦躁、煎熬中,需要各种方法、各

种形式来帮助“解解闷气”。有人说,做人要像烧水壶一样,屁股都烧红了,还有心情吹口哨。既然生活已是如此,那就不计较、不烦躁,静下心来,享受片刻的闲适与愉悦。

于是,我想到了用创作“抗疫方言小品”的办法,以微薄之力帮助大家“解解闷气”。

这次疫情期间,黄浦区一度是“重灾区”,很大的一个原因,在于很多老式里弄房子无独立的厨房、厕所,容易传播。

30岁以前,我一直生活在老城厢的石库门弄堂里,对生活在那种环境中的人了解、熟悉;甚至闭上眼睛,那些各色人等都会活活

现地呈现在眼前。那里五方杂处,不同地方的人,生活在一起;你说你的家乡话,我做我的家乡菜,仅以祖母这个称呼来讲,浦东人叫阿奶,苏州人叫好婆,无锡人叫亲娘,宁波人叫阿娘,苏北人叫奶奶……极具地方特色。

我就以“苏州好婆”“宁波阿娘”“苏北奶奶”“浦东阿奶”为题,抓住方言特色,用四种方言,塑造了四个老人形象。开篇语为:“小区被封,四处勿通,笔头弄弄,嘴巴动动。小品四篇,解解闷气;共克时艰,一道向前。”

普陀区委老干部局的领导,还专门以“‘艺’心抗疫”为题,帮我做了“图、文、音”俱佳的美

篇。发到网上以后,还真是起到了较好的效果。朋友们的鼓励、点赞,给了我极大的信心。于是,我又根据抗疫中发生的事,创作编写了《康悦书记的抗疫时分》,在新民客户端夜光杯频道上发表,以一位社区干部在抗疫中的一天,早、午、晚三个不同时段发生的故事,串写成一篇;为了提高可听性,我还运用了三种不同的方言,设置一些“包袱”,争取达到“解解闷气”的目的。

作品发给夜光杯,得到了支持,以融媒体的形式,把“文字、音响、图片”三合一,在新媒体平台上发表,还转载于“上海作家”公众号。今年是虎年,病了的老虎总有虎虎生威的那一天。俗话说得好,羊落虎口。就想着,这“阳”总归还是得让老虎给吃了;这疫情总归还是要消散。 秦来来